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Program 1

1 ZP(X) < q(X)
Hq(a) «

ER p(b>

Program 2

r1:a <4 notb

Program 3
r1:a 4+ notb

re 1 b+
r3ia<—a

Program 4

r1:p<4—notq
91 q <4 q,notr

Program 5

1 : even(0) <
ro : even(s(X)) < not even(X)

Program 6

r1 : p(0) « not q(X)
r2 1 q(S(X)) <= not ¢(X)

Program 7

r1:p <4 notq
To 1 q <4 notp

Program 8

r1:p(X) < q(X), not r(X)
ro 1 p(X)  q(X), not t(X)
ry:r(X) + s(X), not t(X)
r1:t(a) <
r1: s(a) <
r1:8(b)
r1:q(a)

Uloha 1 Pre hore uvedené programy zostrojte:

e herbrandovsku bdzu,

e modely,

e minimdlne modely,

e zostrojte graf zdavislosti a zistite ¢i je program stratifikovany/lokdlne

stratifikovany,

Uloha 2 Pre definitné logické programy zostrojte minimdlny model aplikd-
ciou T'p operdatora. Pozorujte, ako sa T'p operdtor sprava na normdlnych lo-

gickych programoch.

Uloha 3 Stratifikované programy rozdelte do vrstiev a ndjdite Standardny

model postupnou aplikdciou Tp operdtora na jednotlivijch vrstvdch.



Uloha 4 Uvazujme situdciu na obrdzku.
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Majme kriZovatku bez semaforov, na ktorej sa machddzaju autd. Napiste
dva logickée programy:

e v jednom vyjadrite konkrétnu situdciu z obrdzka,

e v druhom zapiste vseobecné pravidld, ktoré urcia, ktoré z dut ma dat
prednost a ktoré moze ist.

Ulohu si zjednodusime tym, Ze budeme uvaZovat, Ze kazdé auto pokracuje vo
svojej ceste rovno.

Uloha 5 Vyrieste tlohy 1 a 3 na programe z ulohy 4



